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— Halló, itt a tűzoltóság!
— Kérem, itt a közelben 

lángra lobbant a száraz gaz, 
jöjjenek kérem, minél előbb.

— Honnan tetszik jelentkez­
ni?

— A Panoráma utca 21. 
szám alól.

— Szabad a nevét?
— Petőfi Sándor . . .
A budapesti képviselők, 

akiknek éppen ebben a perc­
ben mutatta be Papp Sándor 
alezredes, a budapesti tűzoltó­
parancsnokság hír- és operatív 
irányító központját, összesúg­
tak:

— Nem „átejtés” ?
A kezelő és az írnok — ebből 

a két tapasztalt személyből áll 
a központ személyzete — fe­
jét rázza és máris jegyzi az 
adatokat. A telefonhívások el­
lenőrzése is részben megoldott; 
tudják, hogy a hívás valóban 
a bemondott cím kerületéből 
jött-e. A nagy teljesítményű 
magnetofon ütemesen forog to­
vább, szalagjára rögzítve a ka­
pott tűzjelzést és a pontos időt: 
10 óra 21 perc. A nagy fali tér- 

■ képen a XXII. kerület mezejé­
ben kigyullad a vörös fény és 
kis piros tűzoltóautó jelzi a 
káreset színhelyét. Fekete szín­
nel egyébként az éppen üzem- 
képtelen, fehérrel a készültség­
ben levő, zölddel pedig a gya­
korlaton tartózkodó tűzoltó­
szerkocsikat jelöli fővárosunk 
huszonkét kerületének semati­
kus ábrája. És mire az alezre­
des elmondja, mi történik a 
riasztás pillanatától a tűz elol­
tásáig, már jelentkezik is a ko~

; esi a helyszínről: „10 óra 29 
perc, a tüzet eloltottuk, az utó­
munkálatok folynak.” Nyolc 
perc telt el tehát a bejelentés 
óta, és a tűzoltók máris telje­
sítették feladatukat.

Szervezettség, önfeláldozás, a 
legnehezebb pillanatokban is 
felelősségteljes helytállás jel­
lemzi a százesztendős fővárosi 
tűzoltóság munkáját. Pedig a 
munkakörülmények korántsem 
nevezhetők „rózsásaknak” . Ez 
derült ki Ficsor Sándor ezre­
des, budapesti tűzoltóparancs­
nok csütörtöki tájékoztatójá­
ból, amelyet a fővárosi képvi­
selőcsoport számára tartott. 
Mint szavaiból, majd a képvi­
selők kérdései és dr. Farkas 
György vezérőrnagy, országos 
parancsnok kiegészítője nyo­
mán kiderült, a budaoesti tűz­
oltók technikai ellátottsága 
nemigen tart lépést Budapest 
rohamos fejlődésével. A szer­
tárban tett látogatás meggyő- 

i zően bizonyította, hogy fecs- 
j kendőik, tolólétráik egy része 
! kiöregedett. A legnehezebb

helyzetben azonban egyes épí­
tőipari tervezők és beruházók 
hozzák a tűzoltóságot azzal, 
hogy nem tartják be minden 
esetben a kormányhatározat­
ban foglalt és az épületekre vo­
natkozó előírásokat. Számos 
helyen nem építik be az általá­
nos tűzvédelmet és biztonságot 
szolgáló berendezéseket, kész 
tények — illetve már elké­
szült, az előírásoknak nem 
megfelelő épületek — elé állít­
ják a tűzrendészed hatóságo­
kat. Ezt tapasztalták például 
az új zuglói — egyébként Bu­
dapest legszebb — iskolája, a 
Vörösmarty téri kultúrpalota, 
a Kereskedelmi Kamara és \ 
több középmagas és magas | 
épület esetében is. Takarékos- 
ságra hivatkozva pontosan az 
ellenkezőjét érik el: szükség­
telen fényűzésre, vagy éppen 
arra herdálják el a súlyos ösz- 
szegeket, hogy — mivel a tűz­
rendészet az emberi élet védel­
mét mindennél előbbrevalónak 
tartja — engedély híján olykor 
át kell építeni az egész létesít­
ményt.

A tűzoltóság három fő köve­
telménytől nem tekinthet el: 
meg kell teremteni a haladék­
talan tűzjelzés lehetőségét 
(például az újpalotai lakóte­
lep nagy részén ez telefon hí­
ján megoldhatatlan!); tűzbiztos 
menekülési utakról kell gon­
doskodni, hogy a bajba jutott 
emberek minél gyorsabban és 
könnyebben kijuthassanak az 
épületből és végül: lehetővé 
kell tenni, hogy a tűzoltóság 
fecskendői megközelíthessék a 
létesítményeket tolólétrákkal 
és darukkal is.

Ugyancsak veszélyesnek tart­
ja a tűzoltóság a folyosókat 
burkoló, könnyen égő és égés 
közben mérges gázokat fejlesz­
tő PVC-padlókat, a nagy 
mennyiségű műfa falburkola-.. 
tokát. A könnyűszerkezetes épü­
leteknél szerzett eddigi tapasz­
talatok is azt mutatják, hogy az 
épületszerkezeti elemek nem 
felelnek meg az érvényes 
szabványban meghatározott 
tűzállósági határértékeknek, és 
ezért az újpalotai bevásárló 
központ beruházási program­
jába a tűzoltóság javasolta az 
automatikus, vízzel oltó beren­
dezés beépítését is.

A  tűzoltőparancsnokság tájé­
koztatóját — amelyet imponá­
ló szervezettségű riasztási be­
mutató és más gyakorlatok is 
kiegészítettek — a képviselők 
nagy érdeklődéssel hallgatták 
és ezt az elhangzott tizennégy 
magvas hozzászólás is bizonyí-J 
tóttá.
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